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НАУКОВЕ ЖИТТЯ 
 

 

НАУКОВІ ЗАХОДИ, ЩО ВІДБУЛИСЯ В ДДУВС  

УПРОДОВЖ ІV КВАРТАЛУ 2023 РОКУ 

 

 

6 жовтня 2023 року – V ювілейний гендерний форум – 2023 «Рівні права – великі 

можливості», організований ДДУВС під патронатом голови Національної комісії 

України у справах ЮНЕСКО, першої заступниці Міністра закордонних справ України 

Е. Джапарової. 

 

З вітальними словами до учасників гендерного форуму звернулися заступник 

директора – начальник управління організації наукової діяльності та інновацій Департаменту 

освіти, науки та спорту МВС України, кандидат юридичних наук Е. Кісілюк; заступниця 

голови Дніпропетровської обласної військової адміністрації, докторка юридичних наук, 

професорка І. Грицай; заступниця голови Донецької обласної військової адміністрації Ю. 

Костюніна; заступниця голови Всеукраїнської асоціації ОТГ, голова Дніпропетровського 

регіонального відділення Всеукраїнської асоціації ОТГ, голова платформи «З питань 

гендерної рівності», голова По кровської територіальної громади С. Спажева та гендерна 

активістка, тренерка, дослідниця з досвідом в Україні і за кордоном з гендерних питань, 

засновниця Інформаційно-консультативного жіночого центру О. Суслова. 

 

Форум проведено з метою консолідації дій органів державної влади та органів 

місцевого самоврядування, міжнародних організацій, громадських об’єднань, 

соціальних партнерів та інших представників громадянського суспільства щодо 

забезпечення рівних прав і можливостей жінок і чоловіків для сталого розвитку 

територіальних громад. 

До гендерного форуму долучилися понад 200 учасників: представники й 

представниці органів виконавчої влади та місцевого самоврядування, керівники 

об’єднаних територіальних громад Дніпропетровської, Запорізької та Донецької 

областей, працівники комунальних підприємств, закладів і міжнародних організацій, 

депутати обласної та місцевих рад тощо. 

Учасники форуму взяли участь в обговоренні на тему «Практики протидії 

гендерно зумовленому насильству у громадах», що провела гендерна експертка 

Шведсько-українського проєкту «Підтримка децентралізації в Україні» (SALAR 

International), модераторка платформи «З питань гендерної рівності» Всеукраїнської 
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асоціації ОТГ Ю. Савельєва. Завідувач кафедри гуманітарних дисциплін та психології 

поліцейської діяльності ДДУВС К. Недря провів бесіду на тему «Війна та сім’я: свій 

серед чужих, чужий серед своїх». 

 

Також гості пройшли практичні тренінги. Тренінг за темою «Розірви коло 

домашнього насильства» провели старша наукова співробітниця Навчально-наукової 

лабораторії з дослідження проблем превентивної діяльності ДДУВС кандидатка 

юридичних наук, доцентка І. Дрок та старша викладачка кафедри адміністративного 

права, процесу та адміністративної діяльності ДДУВС С. Рижкова. 

 

Тренінг щодо стабілізації психоемоційного стану осіб, які отримали 

травматичний досвід під час війни провів завідувач відділення психологічного 

забезпечення відділу кадрового забезпечення ДДУВС С. Вишневський. 

Також гостям провели екскурсію полігонами університету. Зокрема 

представники об’єднаних територіальних громад зацікавились автошколою ДДУВС для 

людей з інвалідністю. Вона реалізована в межах Національної стратегії створення 

безбар’єрного простору та за ініціативи першої леді України О. Зеленської «Без 

бар’єрів».  
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10 жовтня 2023 року – Всеукраїнська науково-практична конференція 

«Сучасні пріоритети розвитку України: економічна та інформаційна безпека», 

організована кафедрою інформаційних технологій і кафедрою економічної та 

інформаційної безпеки 

До роботи конференції доличилося понад 100 учасників. Серед них керівники 

навчально-наукових підрозділів ДДУВС й територіальних органів Національної поліції, 

представники закладів вищої освіти України, науково-педагогічні працівники з понад 7 

регіонів та партнери з Республіки Молдови. 

 

Учасників традиційного наукового заходу привітала помічник ректора 

державного університету з гендерних питань Л. Наливайко. У своєму виступі вона 

зазначила, що головна мета заходу – обговорення актуальних проблем, пов’язаних із 

пріоритетами розвитку української держави. В умовах війни актуалізуються питання 

національної безпеки України, наайважливішою складовою якої є інформаційна та 

економічна безпека. Обговорюючи цю проб-

лематику, необхідно напрацювати головні 

вектори, напрями, дії нашої держави. 

Долучені до заходу фахівці-практики змо-

жуть поділитись досвідом щодо розв’язання 

тих проблем, що виникли вже зараз, в 

умовах воєнного стану. 

Присутні обговорили багато 

нагальних тем, зокрема: сучасні глобальні та 

регіональні інформаційні війни, формування 

стратегії кіберзахисту та інформатизація країни в умовах воєнного часу, використання 

аналітичних технологій в діяльності оперативних підрозділів, питання протидії корупції 

та ін. 

Учасниками заходу також були здобувачі вищої освіти. Вони представили свої 

роботи на теми ефективності економічної та інформаційної безпеки у воєнний час, ролі 

інформаційної безпеки у забезпеченні національної безпеки України, впливу 

дезінформації та фейкових новин на національну безпеку тощо.  

https://dduvs.in.ua/2022/04/20/ponad-100-fahivtsiv-vzyaly-uchast-u-vseukrayinskij-naukovo-praktychnij-konferentsiyi-u-dduvs/
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17 жовтня 2023 року – Всеукраїнська науково-практична конференція «Мова і 

право», організована кафедрою українознавства та іноземних мов ННІ права та 

підготовки фахівців для підрозділів Національної поліції.  

 

Участь у конференції взяли понад 200 здобувачів освіти та понад 50 науковців, 

практиків, дослідників з різних регіонів України. На конференції, яка проходила в очно-

заочному форматі, були представлені такі заклади: Харківський національний 

університет внутрішніх справ (м. Харків); Сумська філія Харківського університету 

внутрішніх справ (м. Суми); Київський національний університет імені Тараса Шевченка 

(м. Київ); Київський університет права НАН України (м. Київ); Одеський національний 

університет імені І. І. Мечникова (м. Одеса); Національна академія державної 

прикордонної служби України імені Богдана Хмельницького (м. Хмельницький); 

Кам’янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка (м. Кам’янець-

Подільський); Запорізький національний університет (м. Запоріжжя); Комунальний 

заклад «Харківська гуманітарна-педагогічна академія» Харківської обласної ради 

(м. Харків);  Херсонський державний університет (м. Херсон); Державний заклад 

«Луганський національний університет імені Тараса Шевченка» (м. Полтава); 

Луганський навчально-науковий інститут імені Е.О. Дідоренка Донецького державного 

університету внутрішніх справ (м. Івано-Франківськ); Дніпровський національний 

університет імені Олеся Гончара (м. Дніпро); Харківський національний економічний 

університет імені Семена Кузнеця (м. Харків); Східноєвропейський університет імені 

Рауфа Аблязова (м. Черкасти); Державний податковий університет (м. Ірпінь).  
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Захід відкрив проректор ДДУВС І. Луговий. Суддя Верховного Суду М. 

Мазур побажав учасникам наснаги та розвитку власних пр  офесійних здібностей на 

благо української держави. Як він зазначив, основним Законом України закладено 

конституційні основи для використання української мови як мови судочинства та 

одночасно гарантовано рівність прав громадян у судовому процесі за мовною 

ознакою. 

 

 

Розглянуту тематика доповідей філологічного і юридичного напряму. 

Предметом дискусій був лінгвістичний статус мови права, який визначається 

співвіднесенням її ознак з ознаками національної мови. Існують підходи, які 

визначають мову права як спеціальну мову, мовний регістр, ідіолект  законодавця, 

мову законодавця, текст правових приписів, словесний код. Точність і ясність 

правничих формулювань, якісне і чітке їхнє мовне втілення, правильне й однозначне 

використання юридичної термінології сприяє належному розумінню нормативно-

правових актів, є важливою передумовою подальшого процесу інтерпретації та 

реалізації сформульованих у мовній формі правних приписів.  

За результатами роботи конференції прийнято резоюцію, в якій констатовано 

таке: 

Секція № 1. Українська мова в юриспруденції: стан, проблеми, перспективи 

Українську мову, що є основним засобом спілкування та одним з найголовніших 

чинників самоствердження нації, законодавчо закріплено в ст. 10 Конституції України 

як єдину державну. Згодом її статус засвідчено в Законі України «Про забезпечення 

функціонування української мови як державної», ухваленому Верховною Радою 

України 25 квітня 2019 року. Зазначене сприяє підвищенню її престижу, становленню 

як соціально-психологічного явища, забезпечує духовне та соціально-політичне 

єднання суспільства, адже мова має важливе значення для формування особистості, 

національного менталітету й етнічної ідентичності. Безпосереднім є вплив мови на 

формування норм права. Право як інструмент управління суспільними процесами 

набуває властивостей нормативного регулятора лише тоді, коли закріплене в мові. 

Правові поняття і норми не можуть існувати інакше, ніж у визначених мовних формах. 

Слово в правових джерелах постає тим вихідним матеріалом, що є основою 

відображення правової думки, способом донесення правових приписів до суб’єктів 

правозастосування. Точність і зрозумілість правових формулювань, чіткість мовного 

їх утілення, правильність уживання й однозначність юридичної термінології сприяють 

належному тлумаченню нормативно-правових актів. У період розбудови 

демократичної правової держави та реформування її правової системи за 

загальноєвропейськими стандартами актуальним є питання мовної підготовки 

правознавців. Юридична мова – ключовий засіб правотворчої та правозастосовної 

діяльності, правової комунікації, пізнання і передання правової інформації в 

суспільстві. Володіння фаховою мовою передбачає знання всіх її літературних норм, 

функціональних стилів, особливостей словотворення, дотримання чіткості, точності, 

послідовності, зрозумілості викладу думки в письмовому й усному мовленні. 

З огляду на те, що питання розвитку й функціонування державної мови досі 

залишаються невирішеними, а також ураховуючи широку географію учасників, можна 

дійти висновку, що потреба в спеціалізованому виданні, присвяченому особливостям 

уживання української мови в юриспруденції, залишається нагальною для всіх регіонів 
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держави. Проблематика, порушена в темах виступів учасників конференції, актуальна як 

для академічної науки, так і для практичної діяльності органів виконавчої влади, зокрема 

поліції, органів місцевого самоврядування тощо. 

Секція № 2. Актуальні проблеми юридичної термінології 

Робота з науковою термінологією у системі фахової підготовки нефілологічних 

спеціальностей посідає вкрай важливе місце (особливо це стосується термінології 

права), оскільки досконале оволодіння мовною майстерністю та відповідною галузевою 

термінологією є одним із основних показників професійності особистості. У процесі 

комунікації терміни виступають когнітивно-інформаційними моделями, співвідносними 

з поняттєво-концептуальною і предметнотематичними сферами відповідних галузей 

знань. 

Актуалізація наукових розробок у сфері юридичного термінознавства на 

сучасному етапі зумовлена тим, що головний об’єкт його вивчення – юридична 

термінологія, будучи віддзеркаленням системи юридичних знань, явищ, процесів, на тлі 

динамічного поступу у їх розвитку, сама істотно змінюється, ускладнюється її 

поняттєво-категоріальний апарат, структура, виникають не лише нові терміни, але й нові 

терміносистеми, які потребують вивчення, упорядкування, систематизації та 

лексикографічного опису. Постає необхідність постійного системного моніторингу 

стану юридичної термінології, своєчасної фіксації змін у її складі, виявлення певних 

явищ, процесів, тенденцій у її розвитку тощо. Стрімко розвивається і сама термінознавча 

наука, що забезпечує дослідників новими методами та інструментами в роботі з 

термінологічним матеріалом, відкриває нові можливості і нові перспективи для 

майбутніх пошуків. 

Юридичне термінознавство в Україні нині розвивається в різних перспективних 

напрямах, спрямованих на вирішення актуальних науково-теоретичних, методологічних, 

науково-організаційних та прикладних проблем, важливих не лише для юриспруденції і 

мовознавства, але й для держави в цілому. Настав час для державного планування 

термінологічної роботи і налагодження ефективної системної співпраці науковців різних 

напрямів у справі фронтального вивчення, цілісного лексикографічного опису, 

упорядкування та удосконалення української юридичної термінології, узгодження її з 

міжнародними термінологічними нормами і стандартами. 

Секція № 3. Фукціонування англійської як мови міжнародного спілкування 

Безумовним імперативом інтеграційних процесів є вимога стандартизації та 

уніфікації соціально-економічних стандартів та політичних принципів управління. А це 

в свою чергу висуває на порядок денний питання про формування спільної, глобальної 

мови міжнародного спілкування (lingua franca). В сучасних умовах на роль такої мови 

найпереконливіше претендує саме англійська мова. Причому формування глобальної 

мови виступає об’єктивним процесом, що відкриває нові можливості для розвитку 

окремих громадян та держав загалом. Однак домінування англійської мови у сфері 

міжнародних відносин викликає певну опозицію, навіть опір з боку представників тієї чи 

іншої малої нації. Вони вбачають у глобальному поширенні англійської мови, у набутті 

нею статусу лінгвістичного засобу міжнародного спілкування загрозу власній 

етнокультурній ідентичності, небезпеку для збереження та розвитку своїх рідних мов. У 

деяких країнах (Бразилія, Італія, Франція) навіть прийнято закони щодо охорони 

національної мови. Занепокоєну турботу про збереження національної мови виявляють і 

деякі інші країни. Цінність збереження власної мови вони вважають вищою за цінності 

загальносвітового лінгвістичного розвитку у планетарному розумінні значення цього 

визначення. 

Культурна перевага існування мови міжнародного спілкування не повинна 

викликати полеміку з боку представників будь-якої нації. Зауважимо, що в дискусіях, в 

яких обговорювали роль англійської мови у сфері міжнаціонального спілкування, 

донедавна висували аргументи, спрямовані проти поширення американської 

субкультури. Прибічники цих аргументів наполягали на тому, що поширення 

англійської мови, її перетворення на мову міжнародного спілкування сприятиме 

«американізації світового простору», «мовному геноциду», мовному імперіалізму. При 

цьому прибічники цих поглядів залишають поза своєю увагою той факт, що світова 
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спільнота, численні міжнародні організації не можуть існувати без всесвітньої мови. 

Тільки завдяки існуванню всесвітніх мов спілкування функціонують десятки 

міжнародних організацій. Саме світові мови оптимізують спілкування між народами, 

відкривають людям доступ до найрізноманітніших джерел інформації, що сприяє 

зближенню та взаємовигідній співпраці держав світу в усіх сферах суспільного життя. 

Секція № 4. Правові аспекти в культурологічному вимірі  

(література, мистецтво, журналістика) 

Сьогодення гостро потребує використання значних потенційних резервів для 

утвердження в українському суспільстві начал демократії, гуманізму і соціального 

прогресу. Якість частини законів через відсутність належного рівня правової культури 

окремих депутатів бажає бути кращою і більш досконалою. Чимало законів, як і за часів 

радянського тоталітарного періоду, не враховують традицій духовної історії, моралі, 

культури українського народу. Сформовані і прийняті правові норми не завжди 

обумовлені здобутками української культури. Це призводить до втрати правом 

соціальної цінності та поваги з боку членів суспільства, у результаті чого право втрачає 

ефективність, перестає панувати. Невикористання культурних надбань у праві 

призводить до необхідності систематичних  доповнень, змін у законодавстві, введення 

нових правових норм. Тут багато що залежить від високої правової культури, 

професіоналізму самого законодавця. Вивчення культурологічних проблем 

правотворчості, детермінованих особливостями об’єкту творчості – права і суб’єкта  

творчості – людини, структурою її пізнавально-психологічних здібностей та її 

діяльністю в цій сфері, можуть сприяти оптимальній організації законодавчого процесу. 

Потреба у всебічному дослідженні культурного впливу на процес 

правотворчості як об’єкт філософсько-правового осмислення є вкрай назрілою та 

актуальною. Багатовіковий досвід пошуку найбільш загальних, універсальних визначень 

права наштовхує на думку про самі принципи і основи цього пошуку. Передусім, 

напевне, слід відмовитись від ілюзій і усвідомити, що «абсолютного» визначення права 

не може бути хоча б тому, що дефініція, як і будь-який інший текст, може стати 

предметом інтерпретацій. 

Гносеологія права досліджує питання пізнання його сутності, проблеми істини в 

праві. Як культурне явище дійсності, право є предметом досліджень не однієї, а цілого 

ряду наук: філософії права, соціології права, культурології права, теорії права, 

енциклопедії права тощо. Специфіка філософсько-правового пізнання полягає у його 

позамежності і всеохоплюваності, вихід за рамки наявного буття, відкритість та його 

принципову відмінність від теоретичного пізнання права. На рівні філософії права 

аналізується, в яких категоріальних формах можливе осягнення права, його сутності та 

засад чинності філософія права утворює методологічну основу правоведення. При цьому 

основне методологічне питання філософії права полягає у визначенні сутності права або 

загальної ідеї права як феномену культури, форми суспільної свідомості та інструменту 

держави. Саме філософія права, за умови використання досягнень інших споріднених 

наук, забезпечує вирішення культурологічних проблем у праві. Це проявляється 

насамперед у забезпечені діалогу права з культурою, тобто, у відповідності права 

вимогам культури, з одного боку, та реалізації культурних цінностей через право, з 

іншого. Зазначений діалог повинен втілюватись на стадії правотворчості, іншими 

словами, правотворчість повинна бути культурологічною, спиратись на досягнення 

культурології права. Урахування різносторонніх наукових підходів у процесі 

правотворчості гарантуватиме відсутність “мертвих” законів, відповідність права 

культурним стандартам суспільства та забезпечить його дієвість. 
 

За підсумками роботи конференціх видано збірник: Мова і право : матеріали 

Всеукр. наук.-практ. конф. (м. Дніпро, 17 жовтня 2023 р.) ; за заг. ред. О. В. Максименко, 

І. В. Царьової. Дніпро : ДДУВС, 2023. 288 с. URL: https://er.dduvs.in.ua/ 
handle/123456789/11869.  
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19 жовтня 2023 року – Міжнародний судовий форум про присудову медіацію 

«Україна-Литва: шлях до об’єднання» 

Учасники обговорювали роботу судів та правосуддя під час воєнного стану, 

закон «Про медіацію», український та литовський досвід у цій сфері. 

З вітальними словами до учасників міжнародного форуму звернулися: ректор 

Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ, доктор юридичних 

наук, професор О. Моргунов; директор Департаменту освіти, науки та спорту МВС 

України, кандидат юридичних наук О. Тарасенко; заступник голови Національної 

судової адміністрації Литви А. Яткявічюс; керівник Секретаріату Конституційного Суду 

України, доктор наук з державного управління, доктор юридичних наук, професор В. 

Бесчастний; президент GEMME Ukraine А. Рищенко; член Вищої ради правосуддя 

України, кандидат юридичних наук О. Сасевич; керівник проєкту ЄС Право – Justice 

Оксана Цимбрівська. 

 

Модераторами заходу були заступник голови Дніпропетровського окружного 

адміністративного суду, кандидат юридичних наук В. Горбалінський, помічник ректора 

Дніпропетровського державного університет внутрішніх справ, доктор юридичних наук, 

професор Л. Наливайко та заступник голови Окружного суду міста Вільнюса 

Я. Мацеєвський. 

 

З презентаціями виступили Президент GEMME Ukraine Андрій Рищенко, суддя 

Вільнюського окружного суду Р. Петкувієнє, виконавчий директор GEMME Ukraine, 

сертифікований медіатор IMI, тренер та експерт з медіації А. Сергєєва. 
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Метою форуму стало обговорення можливих шляхів впровадження медіації у 

судах, імплементація досвіду литовських колег, посилення співпраці, об’єднання 

напрацювань та інновацій для спільного європейського розвитку. 

 

Учасники форуму взяли участь в обговоренні на тему «Суди та правосуддя під 

час воєнного стану. Закон «Про медіацію» та його імплементація в процесуальних 

кодексах. Моделі медіації в Україні». Також дискутували на тему «Просування та 

імплементація медіації в Литві: судді як медіатори, обов’язкова медіація у певних 

категоріях судових справ». 

За результатами обговорення учасники форуму констатують таке. 

Медіація у Литві 

Медіація у Литві буває двох видів – досудова і судова. Досудова медіація є 

обов'язковою у сімейних справах, наприклад, при розірванні шлюбу. 

Судова медіація можлива в будь-яких спорах, де передбачено мирову угоду. 

Такими спорами можуть бути сімейні, комерційні і загальні, наприклад, про 

відшкодування шкоди, повернення боргу. 

Медіація – добровільна, безкоштовна процедура. Сторони повинні погодитися 

не лише про медіацію, а й із кандидатурою медіатора. Судова медіація застосовується в 

усіх судах країни. 

Основні переваги медіації – економія часу і коштів, і, найголовніше, рішення 

приймають самі сторони і виконують його добровільно, на відміну від судового 

рішення, яке зазвичай виконується в примусовому порядку. Адже під час виконавчого 

провадження можуть виникнути нові спори.  

Після затвердження судом мирової угоди як результату медіації сторонам буде 

повернуто 75 % сплаченого судового збору, а надана сторонами інформація 

залишатиметься конфіденційною. Затверджена судом мирова угода є обов'язковою для 

сторін спору. 

Клопотання про передачу спору на судову медіацію може бути подано будь-

якою стороною спору або суддею, який розглядає цивільну чи адміністративну справу. 

Спір передається на судову медіацію за рішенням судді, коли обидві сторони спору 

погоджуються і медіатор дає згоду. 

Судова медіація відбувається у погоджений медіатором з учасниками справи час 

у приміщенні суду або в іншому погодженому місці. У ній можуть брати участь лише 

медіатор, учасники справи та інші особи, про участь яких домовились сторони. 

Будь-який учасник судового процесу може відмовитися від процесу судової 

медіації на будь-якому її етапі, при цьому не обов’язково зазначаються причини 

відмови. У цьому випадку судова медіація припиняється, а цивільна справа продовжує 

розглядатися в суді. 

Уся інформація, оприлюднена під час судової медіації, не може бути 

використана як доказ у суді, за винятком випадків, коли обидві сторони спору 

погоджуються на це або якщо нерозголошення інформації суперечило б суспільним 

інтересам.   

Судова медіація здійснюється відповідно до Закону про медіацію Литовської 

Республіки від 15.07.2008, Закону про адміністративні справи Литовської Республіки від 

14.01.1999, інших законів та Правил судової медіації, затверджених Радою суддів. 

Судову медіацію здійснюють медіатори, зареєстровані в списку медіаторів 

Литовської Республіки : 

1) у цивільних справах – всі медіатори, зареєстровані в списку медіаторів 

https://www.teismai.lt/lt/naujienos/teismu-sistemos-naujienos/mediacija-padeda-susitaikyti-ne-tik-seimoms/8754
https://www.e-tar.lt/portal/lt/legalAct/70208500f79411e880d0fe0db08fac89/asr
https://e.teismas.lt/lt/public/teismin%C4%97-mediacija/
https://e.teismas.lt/lt/public/teismin%C4%97-mediacija/
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Литовської Республіки, мають право проводити судову медіацію; 

2) в адміністративних справах – тільки судді, зареєстровані в списку медіаторів 

Литовської Республіки. 

Якщо медіатор у цивільній справі обирається та призначається Службою 

гарантованої державою правової допомоги (VGTPT) зі списку медіаторів Литовської 

Республіки відповідно до процедури, встановленої статтею 14 Закону про медіацію, 

послуги судової медіації оплачуються Гарантованою державою службою правової 

допомоги з державного бюджету. У цьому випадку судова медіація може тривати до 

чотирьох годин. Якщо остаточна домовленість щодо мирного врегулювання спору не 

була досягнута після закінчення цього часу, сторони спору можуть продовжити 

добровільне застосування судової медіації за рахунок сторін спору. 

З державного бюджету також оплачується підготовка медіатора до судової 

медіації, яка може тривати до однієї години, та оформлення результатів медіації, яка 

може тривати також до однієї години. Розмір винагороди, що виплачується медіаторам з 

державного бюджету, та порядок її виплати визначаються Урядом за надані послуги 

судової медіації. 

Свою думку стосовно процесу судової медіації, що відбувся, сторони спору (за 

винятком судових медіаторів) можуть викласти, заповнивши відповідну анонімну анкету 

оцінки судової медіації. 

Список суддів, яким надано статусу медіатора, містить таку інформацію: реєстр. 

№, прізвище та ім’я, посада, територіальна юрисдикція, спеціалізація.  

Відповідно до ст. 6 Закону Литви «Про медіацію» особи, які бажають бути 

включеними до реєстру медіаторів Литовської Республіки, повинні відповідати таким 

вимогам: 

1) мати вищу освіту; 

2) відвідали щонайменше 40 академічних годин навчання з теми медіації не 

раніше ніж за п’ять років до дати подання заявки на внесення до реєстру медіаторів 

Литовської Республіки; 

3) скласти кваліфікаційний іспит медіатора; 

4) мати бездоганну репутацію з урахуванням вимог, визначених ст. 7 цього 

Закону, а саме: 

особа не може вважатися такою, що має бездоганну репутацію і не може бути 

включена до реєстру медіаторів Литовської Республіки, якщо вона: 

1) визнана винною у вчиненні тяжкого або особливо тяжкого злочину і має 

непогашену або не зняту судимість; 

2) визнана винною у вчиненні злочину корупційного характеру і має 

непогашену або не зняту судимість; 

3) визнана винною у вчиненні кримінального правопорушення корупційного 

характеру і з дня засудження не минуло три роки; 

4) звільнена з посад судді, посадової особи, державного службовця, адвоката, 

нотаріуса, судового виконавця за порушення професійної чи службової діяльності або 

визнана такою, що вчинила службовий проступок, за який має бути накладено службове 

стягнення, - звільнення, якщо після цього звільнення або визнання не минуло трьох 

років за службовий проступок, за який має бути накладене службове стягнення - 

звільнення з посади; 

5) звільнена з роботи, від виконання обов'язків або втратила право займатися 

певною діяльністю у зв'язку з невідповідністю встановленим законом вимогам до 

бездоганної репутації та порушенням етичних норм, викладених у правових актах, і з 

дати звільнення з роботи, обов'язків або втрати права займатися певною діяльністю не 

минуло трьох років; 

6) зловживає алкоголем, психотропними, наркотичними, токсичними або 

іншими психоактивними речовинами. 

Медіатори, внесені до реєстру медіаторів Литовської Республіки, а також 

медіатори, діяльність яких тимчасово припинена в порядку, встановленому цим 

Законом, повинні постійно підвищувати свою кваліфікацію. 

Медіатори кожні п’ять років повинні подавати документи про підвищення своєї 

кваліфікації до Служби державної гарантії правової допомоги. 

Порядок підвищення кваліфікації медіаторів визначається Міністром юстиції. 

Порядок підвищення кваліфікації медіаторів, які є суддями, визначається Радою суддів. 

https://forms.gle/WyWeSq9JVTvASWTbA
https://forms.gle/WyWeSq9JVTvASWTbA
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Обов’язкова медіація застосовується до таких цивільних спорів: 

1 ) сімейні спори, що розглядаються в порядку, встановленому ЦПК, крім 

випадків, коли особа, яка зазнала насильства в сім'ї, звертається до суду за вирішенням 

спору, а інша сторона – у спорі є можливий кривдник і за фактом насильства в сім’ї 

розпочато досудове розслідування, або справа про насильство в сім’ї перебуває в суді, 

або винесено обвинувальний вирок за вчинення насильства в сім’ї, або довідка 

уповноваженої особи надавати спеціалізовану комплексну допомогу відповідно до 

закону, подану щодо надання спеціалізованої комплексної допомоги особі внаслідок 

можливого насильства в сім’ї; 

2 ) в інших випадках, встановлених законом. 

Комісія з оцінки діяльності медіатора, встановивши порушення медіатором 

вимог нормативно-правових актів, що регулюють надання послуг медіації, має право 

прийняти такі рішення: 

1 ) винести попередження; 

2 ) винести публічне попередження, яке публікується в списку медіаторів 

Литовської Республіки не пізніше ніж протягом п'яти робочих днів з дати прийняття 

рішення комісії з медіації. З метою інформування громадськості це публічне 

попередження публікується в списку медіаторів Литовської Республіки протягом одного 

року з дати публікації публічного попередження; 

3 ) виключити медіатора з реєстру медіаторів Литовської Республіки. 

Медіатори несуть відповідальність за шкоду, заподіяну особам під час надання 

медіаційних послуг, у порядку, встановленому Цивільним кодексом. 

Медіатори, які є суддями, підлягають дисциплінарним процедурам, як це 

встановлено Законом про суди Литовської Республіки. 

Стан та перспективи розвитку медіації в Україні 

В Україні медіація розвивається від початку Незалежності, тобто вже понад 30 

років. Утім, лише 16 листопада 2021 року визначення медіації, її основні принципи та 

процедуру проведення, а також статус медіатора вдалося офіційно закріпити у Законі 

України “Про медіацію”. 

Профільний закон визначає медіацію як позасудову добровільну, конфіденційну 

та структуровану процедуру, під час якої сторони за допомогою одного або декількох 

медіаторів намагаються запобігти виникненню або врегулювати конфлікт (спір) шляхом 

переговорів. 

На відміну від принципу гласності судового процесу, медіація не передбачає 

розголошення інформації, яка стала відома під час підготовки до неї та її проведення. 

Передбачені і процедурні запобіжники збереження конфіденційності. Наприклад, 

медіатор не може бути допитаний як свідок у справі щодо інформації, яка стала йому 

відома під час підготовки до процедури та проведення медіації, також він не може бути 

представником будь-якої сторони тощо. Відповідно, медіатор є нейтральним, 

незалежним і неупередженим. 

Загалом же процедура медіації повністю орієнтована на сторін спору. Вони 

можуть обрати для себе зручний формат, розклад зустрічей, тривалість, теми для 

обговорення, місце та конкретного медіатора для допомоги у процесі врегулювання 

спору. Утім, чи не основна перевага – це те, що сторони безпосередньо відповідальні за 

пошук взаємно прийнятного рішення, що, своєю чергою, збільшує шанси його 

виконання. Так, за результатами медіації сторони укладають угоду, яка саме фіксує їхні 

домовленості. У разі її недосягнення, або ж неналежного виконання угоди вони можуть  

звернутися до суду. 

Варто зауважити, що медіація згадується не лише у вищезазначеному законі, а й 

у процесуальному законодавстві: Цивільному процесуальному кодексі України, 

Господарському процесуальному кодексі України, Кодексі адміністративного 

судочинства України. Так, наразі у ході підготовчого засідання суд також з’ясовує, чи 

бажають сторони укласти мирову угоду, провести позасудове врегулювання спору 

шляхом медіації. Якщо сторони виявляють таке бажання, тоді суд зобов'язаний зупинити 

провадження у справі за клопотанням сторін. При цьому процесуальне законодавство 

передбачає, що сторони можуть примиритися, у тому числі шляхом медіації, на будь-

якій стадії судового процесу. 

Українське законодавство передбачає також і так званий фінансовий стимул 

сторін для примирення. Зокрема, якщо домовленості про укладення мирової угоди, 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1875-20#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1875-20#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1618-15#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1618-15#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1618-15#Text
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відмову позивача від позову або визнання позову відповідачем досягнуто сторонами за 

результатами проведення медіації, то суд розглядає питання про повернення позивачу 60 

відсотків судового збору, сплаченого при поданні позову. 

Конфлікти (спори), де медіація поширена: Україна та ЄС 

Варто зауважити, що рівень частоти її використання обумовлений, серед іншого, 

сферою відносин, з яких виникає спір. Так, наприклад, медіація у сфері сімейних 

відносин і спорів, що пов'язані з дітьми, вважається більш ефективною з огляду на 

наявність вираженого емоційного складника та бажання уникнути надмірної 

травматизації. Медіація також популярна серед представників бізнесу, адже завдяки цій 

процедурі сторони можуть зберегти комерційні відносини, уникнути репутаційних втрат 

та досягти взаємовигідних домовленостей. 

У результаті повномасштабного вторгнення РФ в Україну у нашому суспільстві 

збільшилась частка деяких категорій спорів. Серед них, наприклад, транскордонні 

сімейні спори, в яких обидві сторони - громадяни України. Передусім, медіація, зокрема 

і онлайн-медіація, видається доцільним способом вирішення таких категорій спорів. 

Також все більш актуальними стають спори, що пов'язані з військовою службою, 

мобілізацією тощо. У всіх цих сферах присутній високий рівень емоційної напруги. Для 

уникнення ескалацій, емоційного, психологічного навантаження на учасників конфлікту 

варто звернути увагу на медіацію як ефективну процедуру врегулювання конфліктів. 

Також цікавими є дослідження щодо використання медіації у країнах 

Європи. Згідно з опитуванням, проведеним в 2020-2021 рр. у Бельгії, Італії та Франції, 

75-85% справ, у ході яких застосовувалася процедура медіації, завершилися успіхом. 

При цьому у Європі поширеною категорією спорів, поряд із сімейними, є справи, що 

стосуються захисту прав споживачів. Так, для врегулювання подібних міжнародних 

спорів, що виникають на європейському ринку, на рівні Європейського Союзу 

було прийнято Директиву 2013/11/ЄС. Вона пропонує альтернативне вирішення спорів 

щодо споживачів. Крім того, під час пандемії COVID-19 великою популярністю 

користувалася медіація у справах щодо скасування та відшкодування вартості 

бронювання турів відпочинку у зв'язку з обмеженням туристичних подорожей. Цей 

приклад показує адаптивність медіації, можливість пристосування процедури до нових 

категорій справ та її універсальність. 

В рамках інтеграції України в ЄС законодавець повинен буде імплементувати в 

національне законодавство Директиву 2008/52/ЄС про окремі аспекти медіації у 

цивільних та господарських справах. Так, ст. 6 Директиви передбачає обов'язок держав-

членів забезпечити можливість примусового виконання письмової угоди за результатами 

медіації за бажанням та згодою сторін. 

Перспективи розвитку: ефективна комунікація 

Отже, процедура медіації має чимало переваг поряд із “традиційним” судовим 

форматом судового розгляду. Ця послуга – конфіденційна, економить час та витрати 

сторін, зберігає їхні взаємини та не накладає обмежень щодо можливого 

взаємовигідного рішення тощо. 

Попри це, вона й досі залишається відносно маловідомою в українському 

суспільстві. Через це потрібний подальший імпульс у її розвитку - популяризація задля 

підвищення рівня розуміння процедури серед населення. Задля усунення цієї прогалини, 

Проєкт ЄС “Право-Justice” розробив комунікаційну стратегію медіації та представив її 

широкому загалу на початку вересня 2023 р. Наступний крок – її імплементація для 

подальшого підвищення попиту на послугу в Україні. 

 

  

https://www.revistasmarcialpons.es/rivitsproc/article/view/an-empirical-study-on-mediation-in-civil-and-commercial-disputes/1223
https://www.revistasmarcialpons.es/rivitsproc/article/view/an-empirical-study-on-mediation-in-civil-and-commercial-disputes/1223
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=celex%3A32013L0011
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=uriserv%3AOJ.L_.2008.136.01.0003.01.ENG
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=uriserv%3AOJ.L_.2008.136.01.0003.01.ENG
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19 жовтня 2023 року – Всеукраїнська науково-практична конференція «Безпека 

дитини: правовий, організаційний, психологічний, освітній та інформаційний 

виміри», організована кафедрою адміністративного права, процесу та адміністративної 

діяльності. 

Захід відбувся за участі представника Уповноваженого Верховної Ради України 

з прав людини у Дніпропетровській області М. Карпенка та начальника служби у 

справах дітей Дніпропетровської обласної військової адміністрації О. Гуржій. 

 

Конференція проходила у змішаному форматі та стала майданчиком для 

обговорення дискусійних та проблемних питань, пов’язаних з порушенням прав дітей в 

умовах воєнного стану, притягнення до відповідальності осіб, винних у порушенні 

законодавства по відношенню до дітей та іншого. 

Захід відкрив проректор ДДУВС полковник 

поліції І. Луговий, який відзначив актуальність теми під 

час повномасштабного вторгнення. 

Представник Уповноваженого Верховної Ради 

України з прав людини у Дніпропетровській області 

М. Карпенко у своєму виступі озвучив актуальні статис-

тичні дані щодо злочинів, пов’язаних з дітьми та 

підкреслив важливість провед  ення даного заходу. 

 Учасниками конференції також стали 

поліцейські, науково-педагогічні працівники, 

представники органів 

державної влади, громадсь-

ких організацій, психологи, 

педагоги та волонтери. Зага-

лом участь у конференції взяли понад 100 фахівців. 

Учасники виступили з доповідями та обговорили важливі 

аспекти, зокрема проблеми захисту прав та інтересів дітей 

в Україні, безпекове середовище освітнього процесу у 

період воєнного стану, реагування на факти вчинення 

домашнього насильства тощо. 

За результатами конференції розроблено науково-

методичні і практичні рекомендації, які будуть 

впроваджені в освітній процес та практичну діяльність 

правоохоронних органів і правозахисних організацій. 
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2 листопада 2023 року – Всеукраїнська науково-практична конференція «Сучасні 

інформаційні технології в діяльності Національної поліції України», організована 

кафедрою економічної та інформаційної безпеки і кафедрою інформаційних технологій. 

На конференцію зібралося понад 100 учасників, серед яких – науковці, 

практичні працівники та здобувачі вищої освіти. 

Відкрив захід та привітав учасників проректор ДДУВС, кандидат юридичних 

наук, доцент І. Луговий. Він наголосив, що питання ефективного забезпечення 

національної безпеки полягає у застосуванні інформаційних технологій, які призначено 

для уникнення, запобігання та протидії злочинності в державі. Зростання комп’ютерної 

злочинності та інформаційної агресії вимагає розроблення якісно нових підходів до 

підготовки фахівців, ефективного застосування інформаційних технологій на різних 

напрямах оперативно-розшукової, слідчої, службової діяльності, зазначив проректор. 

 

Учасники обговорили питання міжнародної взаємодії у боротьбі з 

кіберзлочинністю, заходи протидії загрозам інформаційного простору в умовах воєнного 

стану. Детально зупинилися на злочинах з використанням криптовалюти, а також 

засобах попередження економічної злочинності в мережі Інтернет. 

Центральними темами стали підготовка фахівців у галузі інформаційних 

технологій для органів НПУ, а також інформаційна безпека під час воєнного стану в 

Україні. 

До дискусії приєдналися: Управління протидії кіберзлочинам у 

Дніпропетровській області Департаменту кіберполіції НПУ (м. Дніпро); Управління 

СБУ в Івано-Франківській області (м. Івано-Франківськ); Харківський національний 

університет внутрішніх справ (м. Харків); Дніпропетровський державний університет 

внутрішніх справ (м. Дніпро); Донецький державний університет внутрішніх справ 

(м. Кропивницький); Одеський державний університет внутрішніх справ (м. Одеса); 

Університет Короля Данила (м. Івано-Франківськ); Університет митної справи та 

фінансів (м. Дніпро); Національний технічний університет «Дніпровська політехніка»; 

ГО »Асоціація «МЕТАВСЕСВІТ УКРАЇНА»; Державний університет «Київський 

авіаційний інститут». 
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9-10 листопада 2023 року – ІХ Міжнародний студентський саміт «Права 

людини в умовах воєнного стану та сучасних глобалізаційних викликів», проведений 

спільно з Асоціацією українських правників. 

До заходу долучилися понад 100 учасників із 30 закладів вищої освіти з усієї 

України та Польщі, Литви, Румунії, Грузії і Португалії. Проведення цьогорічного саміту 

ознаменовано також тим, що 10 листопада країни відзначають Всесвітній день науки в 

ім’я миру та розвитку. Захід міжнародного рівня дозволив об’єднати здобувачів вищої 

освіти для обговорення проблем, не лише що виникли в умовах воєнного стану, а й щодо 

повоєнної розбудови нашої країни. 

Саміт відкрив перший проректор Дніпропетровського державного університету 

внутрішніх справ, доктор юридичних наук, професор, Заслужений діяч науки і техніки, 

полковник поліції О. Юнін. 

 

З вітальними словами до учасників саміту звернулися: Державний секретар 

МВС України, доктор педагогічних наук І. Ящук; Президент Асоціації українських 

правників, Президент громадської організації «Міжнародна екологічна академія», 

професор кафедри теорії та історії права та держави Інституту права Київського 

національного університету імені Тараса Шевченка, доктор юридичних наук, професор, 

дійсний член (академік) Національної академії правових наук України, Заслужений 

юрист України В. Костицький; Президент Національної академії правових наук України, 

професор кафедри криміналістики Національного юридичного університету імені 

Ярослава Мудрого, доктор юридичних наук, професор В. Журавель; керівник 

Секретаріату Конституційного Суду України, доктор наук з державного управління, 

доктор юридичних наук, професор, Заслужений юрист України В. Бесчастний; 

заступник голови Дніпропетровської обласної військової адміністрації, доктор 

юридичних наук, професор І. Грицай; заступник голови Комітету Верховної Ради 

України з питань правоохоронної діяльності, народний депутат України В. Медяник; 

заступник Посла Литовської Республіки в Україні з економічних питань, радник 

Посольства М. Дунда; ректор Краківського університету «Вища школа публічної та 

особистої безпеки «Апейрон», доктор юридичних наук, професор Ю. Півоварський; 

суддя Конституційного Трибуналу Республіки Польща, професор Познанського 

університету імені Адама Міцкевича, доктор юридичних наук, професор Ю. Піскорські; 

суддя Верховного Суду Республіки Польща, професор Краківського економічного 

університету, доктор юридичних наук, професор П. Чубек; директор Департаменту 

міжнародних відносин і дослідницького підрозділу OBSERVARE – Обсерваторія 

закордонних справ, професор Автономного університету Лісабону, науковий 

співробітник Португальського інституту міжнародних відносин Університету Нова де 

Лісабон (IPRI-NOVA), доктор філософії з міжнародних відносин, професор Л. Томé; 

голова Третього апеляційного адміністративного суду, доктор філософії в галузі права 

А. Коршун; голова Дніпропетровського окружного адміністративного суду, кандидат 

юридичних наук А. Коренев; заступник начальника Південного міжрегіонального 
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управління Міністерства юстиції (м. Одеса), кандидат юридичних наук О. Захарова; 

декан факультету права та міжнародних відносин Грузинського технічного університету, 

професор І. Габісонія; керівниця проекту Ради Європи «Внутрішнє переміщення в 

Україні: розробка тривалих рішень», доктор юридичних наук, професор Г. Христова; 

директор Комунального позашкільного навчального закладу «Мала академія наук 

учнівської молоді» Дніпропетровської обласної ради», кандидат педагогічних наук Н. 

Тягло та учасники перших самітів: начальник відділу № 5 управління забезпечення 

діяльності керівництва МВС Департаменту організації діяльності Міністерства 

внутрішніх справ України, кандидат юридичних наук М. Дурдинець та заступник 

начальника управління організації наукової діяльності та інновацій – начальник 

організаційно-наукового відділу Департаменту освіти, науки та спорту МВС України, 

доктор філософії в галузі права М. Романов. 

 

Мета саміту – об’єднання зусиль науковців навколо осмислення цінностей прав і 

свобод людини, зокрема в умовах воєнного стану, та напрацювання механізмів захисту 

прав і свобод людини в умовах національних та глобальних безпекових викликів; 

формування напрямів державної політики України у повоєнний період; продовження 

системного формування національних цінностей у молодого покоління; вдосконалення 

знань та вмінь здобувачів вищої освіти з актуальних питань сучасних процесів 

державотворення, правотворення та правозастосування, стимулювання до всебічного 

самовдосконалення студентської молоді. Сучасні умови воєнного стану та нові 

глобальні безпекові виклики зумовлюють формування нового погляду на право як 

цивілізований спосіб вирішення конфліктів. Саме тому лейтмотивом проєктів його 

учасників пролунало, зокрема, пошук і вибір шляхів повоєнного світоустрою на засадах 

верховенства права. 

 

Серед тем наукового заходу, які обговорювали учасники – права людини в 

контексті глобального миробудування, національної безпеки, гендерної політики та прав 

осіб, які постраждали від війни. Учасники саміту брали активну участь в обговореннях і 

дискутували щодо презентацій команд. Зокрема, на заході було проведено 4 майстер-

класи провідними вченими України та Румунії. Спікери поділилися власним досвідом у 

контексті захисту прав людини та медіації, прав біженців, багатомовності та мовної 

політики у сфері вищої освіти тощо. 
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До складу журі увійшли відомі вчені та правники-практики з усієї країни, з 

правом дорадчого голосу виступали вчені з Польщі, керівництво та члени Асоціації 

українських правників. 

 

За результатами оцінювання роботи команд експертним журі призові місця 

розподілено таким чином: 

• першість належить командам Національного юридичного університету імені 

Ярослава Мудрого, Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна; 

• другі місця – Пенітенціарна Академія України, Київський національний 

університет імені Тараса Шевченка, Харківський національний університет внутрішніх 

справ та Національна академія внутрішніх справ; 

• треті місця – Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара, 

Національна академія Державної прикордонної служби України імені Богдана 

Хмельницького, Прикарпатський національний університет ім. Василя Стефаника, 

Донецький державний університет внутрішніх справ, Східноукраїнський національний 

університет імені Володимира Даля, Краківсьий університет «Вища школа публічної та 

особистої безпеки «Апейрон». 

 

«Спеціальні номінації»: 

1. За актуальність проєкту – Національний університет «Запорізька 

політехніка»; 

2. За практичне значення проєкту – Запорізький національний університет 

(факультет соціології та управління); 

3. За оригінальність та кре  ативність проєкту – Одеський державний 

університет внутрішніх справ, Львівський державний університет внутрішніх справ; 

4. За врахування зарубіжного досвіду – Університет митної справи та фінансів, 

Сумська філія Харківського національного університету внутрішніх справ.  
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15 листопада 2023 року – Всеукраїнська науково-практична конференція 

«Національна ідентичність на новому етапі розвитку українського суспільства», 

організована кафедрою психології та педагогіки. 

Учасники обговорили пошук шляхів ефективного вирішення проблем 

формування і розвитку національної ідентичності в умовах воєнного стану в контексті 

національної безпеки. 

Від імені керівництва Дніпропетровського державного університету внутрішніх 

справ присутніх привітав проректор, кандидат юридичних наук, доцент І. Луговий. Він 

зазначив, що тема заходу є дуже важливою, адже пов’язана із розвитком у суспільстві 

національної свідомості, патріотизму, популяризації духовно-культурної спадщини 

українського народу. 

 

Пошук шляхів ефективного вирішення проблем формування і розвитку 

національної ідентичності в умовах воєнного стану має здійснюватись за допомогою їх 

ґрунтовного наукового аналізу, цілеспрямованої діяльності органів державної влади, 

органів місцевого самоврядування, закладів освіти, організацій громадянського 

суспільства, що дозволить посилити національну безпеку та протидіяти впливам 

держави-агресора в інформаційній, освітній, культурній сферах України. 

У дискусії взяли участь: начальник Управління психологічного забезпечення 

МВС України, підполковник поліції А. Костюк; заступник директора з наукової роботи 

Комунального підприємства «Музей історії Дніпра» Дніпровської міської ради, кандидат 

історичних наук С. Чирук; виконуюча обов’язки директора КЗ «Обласний центр 

патріотичного виховання молоді» Запорізької обласної ради Д. Точиліна; заступник 

начальника відділу науково-методичного супроводження психологічної підготовки 

суддів А. Маслюк; доцент кафедри психології Львівського національно університету 

імені Івана Франка, доктор психологічних наук, доцент І. Петровська; в.о. директора 

департаменту молодіжної політики та національно-патріотичного виховання 

Дніпровської міської ради С. Луденський; професор кафедри психології та 

особистісного розвитку Навчально-наукового інституту менеджменту та психології 

ДЗВО «Університет менеджменту освіти», доктор психологічних наук, професор В. 

Балахтар; голова дослідницького комітету «Соціальне прогнозування» Соціологічної 

асоціації України М. Лепський та ін. 

Висловлені наукові погляди стануть підґрунтям розробки нової стратегії виховної 

роботи закладів освіти, яка великою мірою формує майбутній розвиток української 

держави. 
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16 листопада 2023 року – Всеукраїнська науково-практична конференція 

«Сучасні тенденції розвитку приватно-правових відносин в умовах 

євроінтеграційних процесів», організована кафедрою цивільно-правових дисциплін. 

 

Від імені керівництва Дніпропетровського державного університету внутрішніх 

справ учасників привітав проректор, кандидат юридичних наук, доцент І. Луговий. Він 

зазначив, що питання проблем розвитку приватного права в Україні є актуальними в 

сучасних умовах євроінтеграційних процесів та сучасних тенденцій розвитку 

міжнародного приватного права та права Європейського Союзу. 

 

Пошук шляхів ефективного вирішення проблем формування і розвитку приватно-

правових відносин в умовах євроінтеграційних процесів має здійснюватися за 

допомогою їх ґрунтовного наукового аналізу, цілеспрямованої діяльності органів 

державної влади, органів місцевого самоврядування, закладів освіти, організацій 

громадянського суспільства, що дозволить посилити національну безпеку та протидіяти 

впливам держави-агресора в інформаційній, освітній, культурній сферах України. 

У дискусії взяли участь: голова Запорізького окружного адміністративного суду 

О. Прудивус; проректор з науково-освітньої роботи Академії Державної пенітенціарної 

служби, доктор юридичних наук, професор В. Пузирний; проректор ВНПЗ 

«Дніпровський гуманітарний університет», кандидат юридичних наук, доцент Т. 

Лежнева; завідувач кафедри трудового та господарського права Харківського 

національного університету внутрішніх справ, доктор юридичних наук, професор К. 

Мельник; суддя Дніпропетровського окружного адміністративного суду, кандидат 

юридичних наук, доцент І. Верба; юрист приватної практики І. Власенко; приватний 

нотаріус Дніпровського міського нотаріального округу Ю. Солошенко; суддя 

Жовтневого районного суду м. Кривий Ріг М. Зімін та ін. 

На базі розглянутих на конференції питань сформульовано науково-практичні 

рекомендації для вдосконалення нормативно-правової бази. 
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23 листопада 2023 року – Всеукраїнська науково-практична конференція 

«Юридична клінічна практика: становлення, сучасний стан та перспективи 

розвитку», організована кафедрою загальноправових дисциплін. 

Учасників конференції привітав перший проректор ДДУВС, доктор юридичних 

наук, професор, Заслужений діяч науки і техніки О. Юнін. 

 

Понад 200 представників юридичного клінічного руху, центрів вторинної 

безоплатної правової допомоги, вчених у галузі права, політології та інших наук, 

представники громадських організації, здобувачі вищої освіти виявили зацікавленість 

проблемами правничої освіти, надання безоплатної правової допомоги, юридичної 

клінічної практики та надіслали тези доповіді. 

З вітальним словом до учасників всеукраїнської конференції звернулися 

заступник начальника першого відділу процесуального керівництва досудовим 

розслідуванням та підтримання публічного обвинувачення управління нагляду за 

додержанням законів у сфері протидії організованої злочинності Офісу Генерального 

прокурора А. Гєворкян; перший проректор Дніпровського гуманітарного університету, 

керівник Юридичної клініки «Правова допомога» Т. Алфьорова; в.о. директора 

Регіонального центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги у 

Дніпропетровській області С. Соколов; в.о директора Регіонального центру з надання 

безоплатної вторинної правової допомоги у Донецькій та Запорізькій областях Л. 

Кожемякіна; голова ради Запорізької обласної організації Союзу юристів України В. 

Біленко; членкиня Правління Асоціації юридичних клінік України М. Цип’ящук. 

 

Учасниками обговорено проблеми створення та функціонування дієвої системи 

безоплатної правової допомоги в Україні, що залишаються актуальними вже протягом 

багатьох років. Їх вирішення особливо важливе в умовах війни, коли зросла потреба 

громадян у доступній правовій допомозі. В цій системі юрклінікам належить важливе 

місце. 

Був представлений досвід юридичних клінік: «De Jure», «Захист» Національної 

академії внутрішніх справ; «Істина» Дніпропетровського державного університету 

внутрішніх справ; «Правова допомога» Дніпропетровського гуманітарного університету; 
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Запорізького національного університету та Харківського Національного університету 

внутрішніх справ. 

Висловлені наукові погляди стануть підґрунтям розробки нової стратегії розвитку 

юридичного клінічного руху, яка великою мірою формує правову культуру і свідомість 

українського суспільства та нової генерації правників. 

 

 

24 листопада 2023 року – Міжнародна науково-практична конференція 

«Інноваційні наукові дослідження: правовий, економічний та соціальний виміри», 

організована Навчально-науковим інститутом права та інноваційної освіти. 

 

Відкрив конференцію проректор Дніпропетровського державного університету 

внутрішніх справ, кандидат юридичних наук, доцент І. Луговий. 

До науково-практичного заходу долучилися близько 200 учасників, серед яких 

представники органів публічної влади й інститутів громадянського суспільства України: 

Секретаріату Конституційного суду України; Департаменту з питань громадянства, 

помилування, державних нагород Офісу Президента України; Південно-Східного 

міжрегіонального управління Міністерства юстиції; Регіональної ради реформ у сфері 

правосуддя проєкту Європейського Союзу «Право-Justice»; Адвокатського об’єднання 

«Ассирія»; Адвокатського об’єднання «Акстон»; Громадської організації «Литовський 

культурно-діловий центр ГІНТАРАС». Закордонні партнери були представлені такими 

країнами як: США, Литва, Латвія, Німеччина, Ізраїль, Польща, Індія, Алжир, Греція, 

Румунія. 

 

Конференція викликала значний інтерес як з боку практиків, так і з боку 

науковців, особливо дискусійним стали питання, присвячені академічній доброчесності, 

особливостям використання штучного інтелекту в умовах цифрової трансформації, 

захисту цифрових об’єктів цивільних прав в Україні та за кордоном та стратегічних 

векторів і викликів розвитку науки в Україні в контексті її Європейської інтеграції.  
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29 листопада 2023 року – Всеукраїнська науково-практична конференція 

«Оперативно-розшукова діяльність Національної поліції: проблеми теорії та 

практики», організована кафедрою оперативно-розшукової діяльності. 

Відкрив захід та привітав учасників конференції перший проректор 

Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ, доктор юридичних 

наук, професор, Заслужений діяч науки і техніки України О. Юнін. 

 

У конференції взяли участь понад 50 фахівців. Серед них – заступник начальника 

Головного управління Національної поліції в Дніпропетровській області – начальник 

кримінальної поліції О. Миргородський, начальник Управління протидії кіберзлочинам 

в Дніпропетровській області Департаменту кіберполіції Національної поліції України 

Р. Гаврилюк, начальник управління кримінального аналізу ГУНП в Дніпропетровській 

області В. Сергієнко, ректор Дніпровського гуманітарного університету, доктор 

юридичних наук, професор О. Кириченко, а також представники закладів вищої освіти 

України з понад 7-и регіонів. 

Присутні обговорили сучасні проблеми теорії оперативно-розшукової діяльності; 

правове забезпечення оперативно-розшукової діяльності Національної поліції; оперативно-

розшукова протидія окремим видам злочинів, у тому числі в умовах воєнного стану тощо. 

За результатами роботи конференції підготовлено збірник матеріалів та прийнято 

рекомендації, в яких, зокрема, констатовано таке. 

З метою консолідації зусиль науковців та практиків, спрямованих на протидію 

злочинності засобами оперативно-розшукової діяльності, впровадження результатів 

науково-дослідної роботи Дніпропетровського державного університету внутрішніх 

справ у практичну діяльність Національної поліції і в освітній процес університету 

18 листопада 2022 року було проведено Всеукраїнську науково-практичну конференцію 

«Оперативно-розшукова діяльність Національної поліції: проблеми теорії та практики», 

організовану кафедрою оперативно-розшукової діяльності факультету підготовки 

фахівців для підрозділів кримінальної поліції. 

Метою конференції було проголошено пошук шляхів удосконалення оперативно-

розшукової діяльності Національної поліції та протидії злочинності оперативно-

розшуковими засобами. 

У роботі конференції взяло участь 40 працівників правоохоронних органів, 

науково-дослідних та закладів вищої освіти, зокрема, 10 практичних працівників 

правоохоронних органів та 17 наукових, науково-педагогічних працівників та 

13 здобувачів вищої освіти. 

Під час роботи конференції було розглянуто проблеми за такими напрямами:  

1) сучасні проблеми теорії оперативно-розшукової діяльності; 
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2) правове забезпечення оперативно-розшукової діяльності Національної поліції; 

3) інформаційно-аналітичне забезпечення оперативно-розшукової діяльності 

Національної поліції; 

4) актуальні проблеми проведення оперативно-технічних заходів та 

використання спеціальної техніки під час оперативно-розшукової протидії злочинам; 

5) оперативно-розшукова протидія окремим видам злочинів; 

6) взаємодія оперативних підрозділів з іншими службами органів внутрішніх 

справ та правоохоронними органами під час протидії злочинам;  

7) актуальні проблеми проведення негласних слідчих (розшукових) дій. 

За результатами роботи науково-практичної конференції її оргкомітетом на 

підставі наданих матеріалів було сформульовано низку рекомендацій та пропозицій 

стосовно вирішення проблемних питань теорії та практики оперативно-розшукової 

діяльності Національної поліції, а також удосконалення чинних нормативно-правових 

актів, які регламентують зазначений вид діяльності, зокрема: 

1) щодо удосконалення кримінального процесуального законодавства України: 

–  друге речення ч. 3 ст. 214 КПК України після слів «(відомості вносяться 

невідкладно після завершення огляду)» доповнити словами «…, а відносно дітей, які 

зникли безвісти, – установлення місцезнаходження радіоелектронного засобу»; 

–  доповнити ч. 2 ст. 268 КПК України другим реченням такого змісту 

«Установлення місцезнаходження радіоелектронного засобу дитини, яка зникла 

безвісти, проводиться на підставі рішення відповідного керівника органу (підрозділу) 

Національної поліції»; 

–  доповнити ч. 4 ст. 246 КПК України після слів «контроль за вчиненням 

злочину» словами «…, а відносно дітей, які зникли безвісти, – зняття інформації з 

транспортних телекомунікаційних мереж та зняття інформації з електронних 

інформаційних систем»; 

–  доповнити перше речення ч. 1 ст. 214 КПК України після слів «після подання 

заяви, повідомлення про вчинене кримінальне правопорушення» словами «або про 

зникнення дитини безвісти, якщо за цей час не буде встановлено її місцезнаходження»; 

2) щодо вдосконалення оперативно-розшукового законодавства України: 

- введення до закону поняття «оперативно-розшукове провадження» буде 

важливою новелою, яка вказує на важливість комплексу заходів, здійснюваних у рамках 

ОРД, і засвідчує їхню процедурну визначеність за аналогією із кримінальним 

провадженням згідно з приписами КПК України. 

3) щодо внесення змін до Інструкції з організації роботи підрозділів ювенальної 

превенції Національної поліції України, затвердженої наказом МВС України від 

19.12.2017 № 1044: 

 внести відповідні зміни до пп. 3 п. 1 Розділу ІІ, шляхом його заміни змісту на 

наступний: «розшук дитини, яка зникла безвісти, у межах своєї компетенції»; 

4) щодо удосконалення діяльності Національної поліції та інших правоохоронних 

органів: 

– необхідна розробка нових концептуальних підходів щодо інформаційно-

аналітичного забезпечення оперативно-розшукової діяльності у сфері протидії 

злочинності; 

– до критеріїв оцінки ефективності негласної роботи оперативних підрозділів 

правоохоронних органів під час досудового розслідування та судового провадження слід 

віднести: рівень довіри населення до роботи оперативних підрозділів під час досудового 

розслідування та судового провадження; ставлення працівників оперативних підрозділів 

до негласної роботи та проблем її здійснення; кількість проведених пошукових заходів і 

негласних слідчих (розшукових) дій та результати досягнення мети їх проведення, і в 

першу чергу їх використання у доказуванні; результати використання конфіденційного 

співробітництва; кількість виявлених кримінально протиправних дій та осіб, що їх 

вчинили; кількість кримінальних правопорушень, припинених на стадії готування чи 

замаху на них; кількість проведених профілактичних і попереджувальних заходів та 

результати їх проведення, які виражаються у відмові особи осіб від намірів займатися 

кримінально протиправною діяльністю; кількість припинених дій, які спрямовані на 

протидію органам досудового розслідування та суду.; 

– форми взаємодії слідчих та оперативних підрозділів Національної поліції 

України у кримінальному провадженні повинні ґрунтуватися на чіткому їх плануванні, 
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професіональній орієнтації щодо можливостей слідчих, працівників оперативних 

підрозділів та експертної служби, встановлення правильних службових взаємовідносин, 

підтриманні атмосфери довіри, згуртованості та взаємної допомоги; 

– з метою з’ясування стану оперативної обстановки на території оперативного 

обслуговування за лінією роботи щодо незаконного заволодіння транспортними 

засобами, оперативному працівнику кримінальної поліції доцільно здійснити первинний 

аналіз таких елементів: стан злочинності на території оперативного обслуговування; 

способи незаконного заволодіння транспортними засобами; інформація від оперативних 

джерел; інформація з відкритих джерел (Інтернет, ЗМІ тощо); інформація здобута в ході 

здійснення заходів оперативного (ініціативного) пошуку; матеріали судової практики; 

стан перекриття об’єктів оперативного обслуговування негласними позаштатними 

працівниками; можливість оперативного реагування на зміни в оперативній обстановці в 

окремих районах території оперативного обслуговування; матеріали наукових 

досліджень з питань протидії незаконному заволодінню транспортними засобами. 

5) щодо проведення наукових досліджень у ЗВО МВС України: 

– визначити такі сучасні напрями наукового дослідження оперативно-розшукової 

діяльності: сприяння громадян оперативним підрозділам національної поліції України 

під час протидії кримінальним правопорушенням; проблеми оперативного 

супроводження кримінальних проваджень щодо кримінальних правопорушень у 

бюджетній сфері та сфері оподаткування; проблеми організації оперативного 

обслуговування кримінальною поліцією бюджетної сфери та сфери оподаткування; 

проблеми оперативно-розшукової протидії підрозділами кримінальної поліції 

розкраданню бюджетних коштів під час проведення закупівель паливно-мастильних 

матеріалів; проблемні питання забезпечення режиму секретності під час здійснення 

досудового розслідування органами досудового розслідування; проблемні питання 

взаємодії органів досудового розслідування та оперативних підрозділів під час протидії 

розкраданню бюджетних коштів в процесі проведення будівельних робіт; проблемні 

питання оперативного супроводження кримінальних проваджень щодо злочинів у сфері 

публічних закупівель; проблемні питання організації оперативного обслуговування 

кримінальною поліцією сфери публічних закупівель. 

 

 

5 грудня 2023 року – Міжнародний форум «Припинення гендерно зумовленого 

насильства починається з тебе». Захід проведено у межах міжнародної кампанії 

«16 днів активності проти гендерно зумовленого насильства» спільно з 

Консультативною Місією Європейського Союзу в Україні в очному форматі. 

 

 

Форум об’єднав зусилля представників міжнародних організацій та громадських 

об’єднань навколо обговорення проблем гендерно зумовленого насильства, зокрема 

домашнього насильства, пов’язаного з конфліктом, особливо в умовах воєнного стану, 

роль чоловіків у запобіганні та протидії гендерно зумовленому насильству. 

Від імені керівництва університету учасників міжнародного форуму привітав 

проректор ДДУВС, кандидат юридичних наук, доцент І. Луговий. З вітальними словами 

звернулися: заступниця голови Консультативної Місії Європейського Союзу в Україні 
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М. О’Салліван; Урядова Уповноважена з гендерної політики, докторка юридичних наук, 

професорка К. Левченко, начальниця сектору забезпечення діяльності управління 

патрульної поліції в Полтавській області, членкиня правління Української асоціації 

представниць правоохоронних органів Н. Новікова. 

Модераторами заходу були гендерна радниця – керівниця апарату 

Консультативної місії Європейського Союзу в Україні, д-р Г. Дуеттінг та помічниця 

ректора державного університету з гендерних питань, докторка юридичних наук, 

професорка, Заслужена юристка України Л. Наливайко. 

 

Захід було проведено в інноваційному інтерактивному форматі, були присутні 150 

учасників, які спільно зі спікерами активно дискутували щодо ролі поліції та 

громадськості, зокрема чоловіків та хлопців в припиненні гендерно зумовленого 

насильства.  

 

Спікерами інтерактивних панелей були: О. Янсон, представниця підрозділу 

поліції Консультативної місії Європейського Союзу; Є. ван Тріхт, Міжнародний 

експерт з питань ролі чоловіків і хлопців; О. Шулик, координаторка Локалізаційної 

коаліції 1325 у м. Дніпро; Д. Полич, начальниця штабу полку поліції особливого 

призначення Головного управління Національної поліції в Дніпропетровській 

області, членкиня Української Асоціації Представниць Правоохоронних Органів, 

резервістка Департаменту Організації Об’єднаних Націй; С. Спажева, голова 

Дніпропетровського регіонального відділення Всеукраїнської асоціації Об’єднаних 

територіальних громад, заступниця голови Всеукраїнської асоціації Об’єднаних 

територіальних громад, очільниця платформи «З питань гендерної рівності»; П. 

Гаркавенко, начальник сектору протидії домашньому насильству відділу превенції 

Дніпровського районного управління поліції Головного управління Національної 

поліції в Дніпропетровській області; Н. Новікова, начальниця сектору забезпечення 

діяльності управління патрульної поліції в Полтавській області, членкиня правління 

Української  асоціації представниць правоохоронних органів; Н. Урман, старша 

інспекторка з особливих доручень відділу уповноважених з контролю за 

дотриманням прав людини в поліцейській діяльності Департаменту головної 
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інспекції та дотримання прав людини Національної поліції України; М. Міщенко, 

директорка Дніпропетровського центру соціальної та психологічної допомоги.  

На завершення заходу курсанти та студенти влаштували флешмоб «Не мовчи! 

Допоможи! Зупини гендерно зумовлене насильство!». 

 

 

За результатами міжнародного форуму визначено напрямки міжвідомчої 

співпраці, обговорені законодавчі та правозастосовні проблеми, шляхи їх вирішення, 

окреслені сфери подалшої роботи, заплановано проведення спільних заходів у 

наступні роки.  
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5 грудня 2023 року – Міжнародна науково-практична конференція «Права 

людини: методологічний, гносеологічний та онтологічний аспекти», присвячена 75-

ій річниці проголошення Загальної декларації прав людини. Організатор заходу – 

кафедра теорії та історії держави і права. 

Участь у конференції взяли понад 30 державних органів, установ, громадських 

організацій, закладів вищої освіти, а також міжнародних і зарубіжних інституцій, серед 

яких Моніторингова місія ООН з прав людини в Україні, юридичний факультет 

Бакинського державного університету, університет Кастомону (Туреччина), Спільна 

китайсько-українська платформа інноваційного співробітництва Heilongjiang Huayue 

Oriental Culture Communication Co. 

Від імені керівництва університету учасників міжнародної конференції привітав 

проректор, кандидат юридичних наук, доцент І. Луговий. З вітальними словами до 

учасників звернулися завідувач кафедри теорії та історії держави і права, доктор 

юридичних наук, професор В. Боняк, а також декан факультету права та міжнародних 

відносин Грузинського технічного університету, професор І. Габісонія. 

 

Народний депутат України, доктор юридичних наук, професор Д. Припутень під 

час своєї вітальної промови запропонував учасникам заходу вшанувати пам’ять борців, 

загиблих за суверенітет і територіальну цілісність Грузії та України, хвилиною 

мовчання. 

Плідної та конструктивної роботи 

учасникам науково-практичної конференції також 

побажали: Н. Іщенко – правозахисниця 

Моніторингової місії ООН з прав людини в 

Україні; М. Романов – заступник начальника 

управління організації наукової діяльності та 

інновацій – начальник організаційно-наукового 

відділу Департаменту освіти, науки та спорту 

МВС України, доктор філософії у галузі права; 

В. Богоніс – заступник начальника ГУНП в 

Дніпропетровській області; М. Карпенко – регіо-

нальний представник Уповноваженого Верховної 

Ради України з прав людини в Дніпропетровській 

області; В. Серьогін – декан юридичного фа-

культету Харківського національного університету 

імені В. Н. Каразіна, доктор юридичних наук, 

професор; Н. Урман – старший інспектор з 

особливих доручень відділу уповноважених з 

контролю за дотриманням прав людини в поліцейській діяльності (з дислокацією в 

Дніпропетровській області) Управління дотримання прав людини Національної поліції 

України. 
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Контекст цьогорічної науково-практичної конференції у рамках теми «Права 

людини: методологічний, гносеологічний та онтологічний аспекти» склали міжнародні 

стандарти дотримання прав людини та проблеми їх імплементації в національні правові 

системи суверенних держав, а також дотримання прав людини в умовах 

повномасштабної збройної агресії російської федерації проти України. 

 

Змістовними були виступи зарубіжних учасників конференції: С. Рахімової – 

вченого секретаря Академії адвокатури Бакинського державного університету 

Азербайджанської Республіки; М. Джікії – професора, доктора наук (кафедра публічного 

права факультету права та міжнародних відносин Грузинського технічного 

університету). Їхні доповіді були присвячені імплементації як засобу встановлення 

глобального законодавства про право на життя з гідністю та  внутрішньому виконанню 

рішень Європейського суду з прав людини, відповідно. 

Професор кафедри філософії Національного юридичного університету імені 

Ярослава Мудрого, доктор філософських наук Ю. Калиновський присвятив свою 

доповідь інтерсуб’єктивістській інтерпретації феномену прав людини. Жваве 

обговорення в учасників наукового заходу викликав виступ професора кафедри права та 

методики викладання правознавства Сумського державного педагогічного університету 

імені А. С. Макаренка, доктора юридичних наук, професора А. Кучука, присвячений 

осмисленню дії права в екстраординарних умовах. 

Заданий тон міжнародного науково-практичного заходу підтримали професори, 

доктори наук Н. Камінська (Національний авіаційний університет, м. Київ) та М. Триняк 

(Харківський національний педагогічний університет імені Г.С. Сковороди). Їхні 

виступи торкалися питань імплементації міжнародних стандартів прав людини у 

практиці Конституційного Суду України та феномену прав людини у контексті 

цінностей раціональної комунікації сучасного суспільства. 

Презентаціями супроводжувалися доповіді: доцента кафедри філософії та 

суспільних наук Тернопільського національного педагогічного університету імені 

В. Гнатюка, кандидата філософських наук Н. Морської – про людиновимірність як 

імператив сучасної онтології прав людини; доктора філософії з соціальної роботи 

Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини М. Скочка – 

про надання соціально-реабілітаційних послуг дітям з інвалідністю в умовах 

воєнного стану. 

Загальна кількість учасників міжнародного заходу склала понад 100 осіб, які на 

міждисциплінарному рівні з урахуванням визначеного контексту, обговорили актуальні 

теоретичні та практичні проблеми, пов’язані із зародженням і розвитком теорії прав 

людини, їх закріпленням у міжнародно-правових договорах і національному 

законодавстві; дотриманням прав людини під час міждержавних збройних конфліктів, а 

також міжнародні гарантії прав комбатантів. 

За результатами роботи міжнародної конференції підготовлено науково-практичні 

рекомендації щодо вдосконалення механізму забезпечення прав і свобод людини в 

Україні в ординарних та екстраординарних умовах. 
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8 грудня 2023 року – Всеукраїнська науково-практична конференція «Актуальні 

проблеми державотворення та правозастосування», оргаізована кафедрою 

загальноправових дисциплін. Захід приурочено до міжнародного свята, що знаменує 

річницю ухвалення Загальної декларації прав людини – Міжнародного Дня захисту прав 

людини та проводиться в межах Всеукраїнського тижня права. 

Традиція проведення всеукраїнської науково-практичної конференції з проблем 

державотворення та правотворення має вже понад десятилітню історію. Мета 

конференції – актуалізувати проблеми державотворення та правозастосування в Україні 

в умовах воєнного стану, здійснити обмін науковими ідеями щодо гарантування 

принципу верховенства права в умовах сучасних світових викликів, презентувати 

новаторські ідеї, які можуть привернути увагу широкого кола фахівців та стати 

предметом дискусії. 

Відкрив захід проректор ДДУВС, кандидат юридичних наук, доцент І. Луговий, 

який від імені керівництва університету привітав учасників та акцентував увагу на 

актуальних проблемах державотворення та правозастосування які потребують уваги 

наукової спільноти в умовах воєнного стану. 

 

До вітальних слів доєдналися начальник Головного управління Національної 

поліції в Запорізькій області А. Кисько, заступник начальника Південного 

міжрегіонального управління Міністерства юстиції (м. Одеса), кандидат юридичних 

наук О. Захарова, проректор з наукової роботи Запорізького національного університету, 

доктор історичних наук, професор Г. Васильчук, суддя Дніпровського апеляційного 

суду, кандидат юридичних наук М. Пищида, голова ради Запорізької обласної 

організації Союзу юристів України Валерій Біленко. 

До наукової дискусії долучилися понад 100 учасників із Києва, Одеси, Дніпра, 

Запоріжжя, Кривого Рога, Харкова, Миколаєва, Полтави, Тернополя, Черкас. В обговоренні 

взяли участь провідні юристи-практики, вчені у галузі права, політології та інших наук, 

представники міжнародних інституцій та громадських організації, здобувачі вищої освіти. 

Спікерами заходу виступили: професор кафедри права та методики викладання 

правознавства Сумського державного педагогічного університету ім. А.С. Макаренка, 

доктор юридичних наук, професор А. Кучук, суддя Запорізького окружного 

адміністративного суду О. Артоуз, начальник відділу ювенальної превенції управління 

превентивної діяльності ГУНП в Луганській області О. Ткачова, керівник юридичної 

компанії KSK Law Group М. Коломоєць, в.о. директора Дніпровського місцевого центру 

з надання безоплатної вторинної правової допомоги А. Юхименко, начальник 

Управління з питань дотримання стандартів рівності Національної соціальної сервісної 

служби України О. Хамуленко, провідний юрист Дніпровського місцевого центру з 

безоплатної правничої допомоги П. Довгопол та ін. 

Серед актуальної тематики конференції: особливості забезпечення прав і 

законних інтересів різних категорій громадян під час правового режиму воєнного стану; 

проблематика розвитку військового права в Україні; відправлення правосуддя та роботи 

органів публічної влади в умовах воєнного стану; перспективи та напрями 

удосконалення законодавства в розрізі сучасних викликів забезпечення прав і свобод 

людини.  
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8 грудня 2023 року – Міжнародна науково-практична конференція «Актуальні 

проблеми кримінально-правового, кримінального процесуального та 

криміналістичного забезпечення протидії злочинності», оргаізована Навчально-

науковим інститутом права та підготовки фахівців для підрозділів Національної 

поліції. 

Захід віддбувся у переддень Міжнародного дня боротьби з корупцією, що 

відзначається щорічно 9 грудня, а також з нагоди 75-ї річниці прийняття Генеральною 

Асамблеєю ООН Загальної декларації з прав людини. Метою конференції стало 

обговорення поточного стану злочинності і корупції, тенденцій розвитку цих явищ, 

напрацювання нових підходів, методів і форм протидії злочинності, розкриття та 

розслідування найбільш небезпечних видів кримінальних правопорушень під час дії 

воєнного стану. 

 

У конференції взяли участь закордонні колеги, практичні працівники, вчені 

провідних закладів вищої освіти, а також здобувачі вищої освіти. Від імені керівництва 

університету до учасників міжнародної конференції звернувся проректор ДДУВС, 

кандидат юридичних наук, доцент І. Луговий. 

З вітальними словами звернулися голова представництва НАТО в Україні 

К. Мактір, начальник Управління запобігання корупції МВС України А. Фодчук, 

проректор Академії поліції в м. Щитно (Польща) А. Жилінський.  

 

Під час роботи конференції у своїх доповідях учасники заходу розглядали різні 

аспекти запобігання та протидії корупції, відзначили вагому роль громадянського 

суспільства та засобів масової інформації у запобіганні корупції та боротьбі з її 

проявами. У ході дискусії також розглядалися питання зарубіжного досвіду протидії 

корупції в умовах глобалізованого суспільства, особливості застосування норм чинного 

законодавства у вітчизняній та міжнародній практиці. 
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12 грудня 2023 року – Всеукраїнська науково-практична онлайн-конференція 

«Приватно-правові аспекти відбудови України на шляху європейської інтеграції», 

організована кафедрою цивільного права та процесу. 

До наукової дискусії долучилися понад 100 учасників із Києва, Одеси, Дніпра, 

Запоріжжя, Кривого Рога, Харкова, Івано-Франківська, Полтави, Черкас, Хмельницька 

та Ужгорода. 

 

З вітальним словом від імені керівництва університету до учасників наукового 

заходу звернувся проректор ДДУВС, кандидат юридичних наук, доцент І. Луговий. Він 

підкреслив важливість розвитку приватно – правових відносин, адже саме вони 

складають основу для гарантій та забезпечення свободи незалежності та самостійності 

кожної людини та громадянина в рамках демократичного розвитку на шляху до 

євроінтеграції нашої країни. 

В обговоренні взяли участь 

народні депутати України, 

провідні юристи-практики, вчені 

у галузі права, політології та 

інших наук, представники 

громадських організацій, органів 

державної влади, здобувачі вищої 

освіти тощо. Конференція 

охопила питання теорії та прак-

тики побудови та розвитку демо-

кратичної, соціальної, правової 

держави у контексті 

євроінтеграції, прав людини в 

умовах воєнного стану, 

забезпечення прав і свобод людини як в теоретичному, так і в практичному вимірах, а 

також питання визначення гендерного вектору України. 
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13 грудня 2023 року – Всеукраїнська науково-практична конференція 

«Особливості фінансово-економічної безпеки в умовах ринкових змін: проблеми та 

перспективи», організована кафедрою аналітичної економіки менеджменту. 

Захід відкрив проректор університету, кандидат юридичних наук, доцент 

І. Луговий, який привітав учасників заходу. Він подякував учасникам конференції та 

наголосив на тому, що такий науковий захід – це можливість зробити вагомий внесок у 

розв’язанні питань економічної безпеки в умовах ринкових змін. 

 

З вітальними промовами також виступили: заступник голови Дніпропетровської 

обласної ради І. Каширін, член Постійної комісії обласної ради з питань діяльності 

комунальних підприємств та підприємництва М. Мірошніченко, керівник Департаменту 

освіти і науки Полтавської ОВА Є. Кончаковський. 

 

На загальному пленарному засіданні доповідачами були: член Академії 

економічних наук України, доктор економічних наук, професор Ю. Драчук, який 

розкрив питання щодо проблем забезпечення національної безпеки України в умовах 

сучасних викликів; голова української асоціації з розвитку менеджменту та бізнес освіти 

Л. Горохова, яка висвітлила актуальну проблематику впливу ризиків і загроз на стан 

фінансово-економічної безпеки підприємств під час воєнного стану; член Постійної 

комісії обласної ради з питань діяльності комунальних підприємств та підприємництва 

М. Мірошніченко, яка розглянула проблематику, присвячену державній політиці 

формування ринку освітніх послуг у повоєнний період відновлення України, 

враховуючи сучасні тенденції тощо. 

За результатами конференції, окрім напрацьованих наукових та практичних 

рекомендацій, обговорено подальшу співпрацю між Дніпропетровським державним 

університетом внутрішніх справ та Дніпропетровською обласною радою в межах 

залучення до участі в Регіональній програмі інформатизації «Дніпропетровщина: 

цифрова трансформація» на 2023-2025 роки.  
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4 жовтня 2023 року – Всеукраїнський науково-практичний семінар 

«Психологічна організація внутрішнього світу людини: теорія та практика», 

організований кафедрою психології та педагогіки і відділенням психологічного 

забезпечення відділу кадрового забезпечення Дніпропетровського державного 

університету внутрішніх справ. 

Учасники заходу обговорили актуальні питання психології та наукового 

дослідження теоретичних та практичних проблем внутрішнього світу людини. 

До участі в семінарі долучилися вчені закладів вищої освіти з Дніпра, Києва, 

Запоріжжя, Кропивницького та Луцька. Загалом, до конференції, яка проходила в очно-

заочному форматі, було подано понад 80 тез доповідей. 

Захід відкрила проректор Дніпропетр 

овського державного університету внутрішніх справ, 

доктор юридичних наук, професор, Заслужений 

юрист України Л. Наливайко. Вона наголосила на 

важливості теми заходу, адже семінар стосується 

психологічних реакцій людини на складні умови 

життєдіяльності, ролі духовного розвитку та 

самотності в оцінці внутрішнього світу людини, 

чинникам прагнення проявів співчуття в сучасному 

світі як засобу корекції психогенних реакцій тощо. 

З вітальним словом виступив начальник 

Управління психологічного забезпечення МВС 

України А. Костюк. Привітали учасників також 

завідувач кафедри психології та педагогіки 

Національної академії Національної гвардії України, 

кандидат психологічних наук, доцент С. Ларіонов і 

т.в.о. директора ННІ права та інноваційної освіти 

ДДУВС доктор юридичних наук, професор В. Савіщенко. 

Загалом обмінятися думками та досвідом з питань психологічних особливостей 

внутрішнього світу людини зібралися представники понад 10 закладів вищої освіти. 

Підбиваючи підсумки семінару, завідувач кафедри психології та педагогіки 

ДДУВС, доктор психологічних наук, доцент В. Корнієнко наголосила на ефективності та 

необхідності проведення подібних заходів задля формування психологічної стійкості під 

час воєнного стану в Україні. 
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20 жовтня 2023 року – Всеукраїнський науково-практичний семінар 

«Запобігання кримінальним правопорушенням на деокупованих територіях 

України», організований кафедрою кримінального права та кримінології, кафедрою 

кримінально-правових дисциплін і науковою лабораторією соціологічних і кримінально-

правових досліджень. 

Участь у заході взяли науковці та здобувачі вищої освіти з різних областей 

України, представники судових органів, прокуратури та практичних підрозділів 

Національної поліції, адвокатури. Семінар відкрив проректор ДДУВС, кандидат 

юридичних наук, доцент І. Луговий. 

 

Учасники розглянули актуальні питання: запобігання кримінальним 

правопорушенням на деокупованих територіях України, запобігання колабораційній 

діяльності на деокупованих територіях; документування протиправної діяльності; 

взаємодія між органами виконавчої влади, органами місцевого самоврядування, 

правоохоронними і контролюючими органами, громадянами у сфері запобігання 

кримінальним правопорушенням тощо. 

 

Проблемні питання запобігання кримінальним правопорушенням 

правоохоронними органами на деокупованих територіях України розкрив професор 

кафедри правоохоронної діяльності Університету митної сп рави та фінансів, доктор 

юридичних наук, доцент О. Титаренко. 

Про особливості діяльності підрозділів Національної поліції на деокупованих 

територіях розповів заступник начальника Департаменту превентивної діяльності – 

начальник управління організації діяльності підрозділів реагування патрульної поліції 

Національної поліції України, доктор юридичних наук, професор А. Коваленко. 
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26 жовтня 2023 року – Всеукраїнський круглий стіл для здобувачів вищої 

освіти «Економіка та управління соціально-економічними системами: теорія та 

практика», організований кафедрою аналітичної економіки та менеджменту спільно з 

Харківським національним університетом внутрішніх справ та Придніпровською 

державною академією будівництва та архітектури з нагоди Дня економіста. 

 

Захід відкрив проректор Дніпропетровського державного університету 

внутрішніх справ, кандидат юридичних наук, доцент, полковник поліції І. Луговий. 

З вітальними промовами виступили: проректор Харківського національного 

університету внутрішніх справ, доктор юридичних наук, професор, Заслужений юрист 

України О. Музичук, голова правління громадської організації Міжнародної фундації 

науковців та освітян, доктор юридичних наук, професор О. Батюк, радник заступника 

міського голови з питань діяльності виконавчих органів, директора департаменту 

благоустрою та інфраструктури Дніпропетровської міської ради, секретар молодіжної 

ради Дніпра при Дніпровському міському голові М. Федорчак та депутат 

Дніпропетровської обласної ради, член Постійної комісії обласної ради з питань 

діяльності комунальних підприємств та підприємництва М. Мірошніченко. 

На загальному пленарному засіданні виступали здобувачі першого 

(бакалаврського), другого (магістерського), третього (освітньо-наукового) рівнів вищої 

освіти. В заході взяли участь понад 60 фахівців з 14 закладів вищої освіти України. 

За результатами Всеукраїнського круглого столу для здобувачів вищої освіти 

«Економіка та управління соціально-економічними системами: теорія та практика» 

окрім напрацьованих наукових та практичних рекомендацій обговорено подальшу 

співпрацю між Дніпропетровським державним університетом внутрішніх справ та 

Харківським національним університетом внутрішніх справ щодо залучення здобувачів 

вищої освіти до спільної науково-дослідної роботи. 
 

 

10 листопада 2023 року – регіональний круглий стіл «Війна. Мир. Безпека», 

організований кафедрою міжнародних відносин та соціально-гуманітарних дисциплін і 

присвячений Всесвітньому дню науки в ім’я миру та розвитку.  

Захід об’єднав науковців Дніпра, Києва, Запоріжжя та інших регіонів України, а 

також здобувачів вищої освіти. Круглий стіл відкрив проректор ДДУВС, кандидат 

юридичних наук, доцент І. Луговий. Він зазначив, що в умовах повномасштабної 

російсько-української війни особливого значення набувають наукові дослідження 

безпекових викликів сучасності та питання боротьби українського народу проти 

загарбників. 
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Модератором круглого столу виступив завідувач кафедри міжнародних відносин 

та соціально-гуманітарних дисциплін ДДУВС, доктор філософських наук, професор 

О. Халапсіс. 

 

З доповідями виступили: доцент кафедри загальноправових та політичних наук 

Національного університету «Запорізька політехніка», кандидат політичних наук, 

доцент Н. Бабарикіна; начальник експозиційно-виставкового та видавничого відділу 

Комунального закладу «Музей спротиву Голодомору» Дніпровської міської ради 

В. Рибалка; старший науковий співробітник Музею історії Дніпра, кандидат історичних 

наук Ю. Берестень; професор кафедри міжнародних відносин та соціально-гуманітарних 

дисциплін ДДУВС, доктор історичних наук, професор А. Маргулов; доцент кафедри 

суспільно-гуманітарних наук Таврійського державного агротехнологічного університету 

імені Дмитра Моторного А. Землянська; доцент кафедри міжнародних відносин та 

соціально-гуманітарних дисциплін ДДУВС, кандидат історичних наук, доцент 

І. Єремєєва. 

Під час засідання обговорювались питання згуртованості як риси українського 

громадянського суспільства, допомоги тимчасово переміщеним особам, типології 

сучасної російсько-української війни, безпекових викликів в умовах системної кризи 

сучасних міжнародних відносин та інші теми. Кожна доповідь супроводжувалась 

жвавими дискусіями. 

Захід завершився виробленням змістовних рекомендацій щодо необхідності 

розробки конкретних моделей міжнародного співробітництва в умовах повномасштабної 

агресії російської федерації проти України, а також здійснення переоцінки ролі 

міжнародних організацій у вирішенні воєнних конфліктів. 

 

 
28 листопада 2023 року – круглий стіл «Безпека дитини у глобалізованому 

світі: правові, медико-психологічні та технічні аспекти», організований кафедрою 

кримінально. Учасники обговорили актуальні питання в рамках акції «16 днів без 

насильства». 

Захід відбувся в очно-дистанційному форматі. Перед його початком ректор 

ДДУВС О. Моргунов зустрівся з волонтеркою, громадською діячкою, координаторкою 

програми з міжнародного волонтерства VIS (Італія) В. Греппі. Вони обговорили 

питання щодо інтегрованої медичної та матеріально-технічної підтримки дітей, 

постраждалих від збройної агресії рф. Під час зустрічі сторони досягли домовленостей 

щодо співпраці у цій сфері. 

Міжнародний круглий стіл відкрив проректор ДДУВС І. Луговий. Він 
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підкреслив, що в умовах війни найуразливішою категорією населення є діти, яких у 

післявоєнний період потрібно буде адаптувати до нормального життя. Саме на 

розв’язання актуальних питань щодо безпеки дітей в умовах війни і спрямований цей 

захід. 

Модераторка заходу, 

доцентка кафедри кримінально-

правових дисциплін ДДУВС Г. Ки-

риченко, презентувала особливості 

державно-приватної взаємодії у 

питаннях забезпечення безпеки ді-

тей в умовах збройного конфлікту. 

Жваву дискусію викликав 

виступ завідувача реанімаційного 

відділення Регіонального медич-

ного центру родинного здоров’я 

С. Єгорова. Він доповів про ре-

зультати роботи лікарів з надання 

допомоги дітям, які постраждали 

від війни. 

У режимі онлайн до участі 

долучилися представники Італії, 

Польщі, Ізраїлю та Нідерландів. 

Провідний експерт Асоціації рід-

кісних дитячих захворювань Ізраї-

лю Е. Шей розповів про досвід 

своєї країни у забезпеченні прав і 

свобод дітей з особливими освітні-

ми та медичними потребами в умо-

вах війни. Представниця Варшавсь-

кого університету соціальних та 

гуманітарних наук Д. Куна розповіла про правовий вимір дитини як учасника сімейних 

відносин. 

 

За результатами дискусій прийнято резолюцію про особливості взаємодії державних 

органів та громадських організацій у забезпеченні прав дітей, в тому числі з особливими 

освітніми потребами. Документ надіслано представникам органів державної влади, 

місцевого самоврядування та громадських організацій. 

 

 

5 грудня 2023 року – регіональний науково-практичний семінар «Актуальні 

проблеми запобігання та протидії домашньому насильству», організований 

кафедрою адміністративного права, процесу та адміністративної діяльності. 

Участь у заході взяли профільні експерти, правники та науковці. Від імені 

керівництва університету присутніх привітав проректор ДДУВС, кандидат юридичних 

наук, доцент І. Луговий. 

З вітальною промовою до учасників заходу також звернулась заступниця начальника 

Управління моніторингу дотримання прав людини МВС України О. Перунова. Вона 

зазначила, що на сьогодні домашнє насильство є поширеною проблемою в Україні і, на 

жаль, повномасштабна війна лише загострила цю проблематику. 
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Семінар став нагодою для фахівців та експертів, що представляли різні органи та 

організації в сфері протидії домашньому насильству, обговорити актуальні фахові 

питання, проблематику, обмінятися досвідом та ознайомитися із законопроєктами щодо 

змін у законодавстві щодо запобігання та протидії домашньому насильству. 

 

Учасники висловлювали позиції з приводу тематики науково-практичного 

семінару, ділилися враженнями та думками щодо вирішення проблемних питань. 

Регіональний науково-практичний семінар пройшов плідно та конструктивно, його 

напрацювання дозволять окреслити орієнтири для практичного вирішення завдань щодо 

профілактики та протидії домашньому насильству. 

 

 

15 грудня 2023 року – Всеукраїнський науково-практичний семінар «Боротьба за 

незалежність України в умовах воєнного стану», організований кафедрою 

міжнародних відносин та соціально-гуманітарних дисциплін. 

Семінар об’єднав науковців Дніпра, Києва, Запоріжжя, Харкова та інших регіонів 

України, а також здобувачів вищої освіти. 

 

Захід відкрив проректор ДДУВС, кандидат юридичних наук, доцент І. Луговий, 

який привітав учасників заходу від імені керівництва університету. Він зазначив, що 

боротьба за незалежність України триває вже кілька століть і сьогодні вона набула 

особливо драматичного забарвлення. Українці продемонстрували героїзм та силу духу, 

які викликали повагу та захоплення у всіх вільних народів світу, підтримку яких 

відчуває наше суспільство. Нині, коли Україна стикається з воєнними викликами, 

особливо важливо обговорювати стратегії та дії, спрямовані на зміцнення незалежності. 
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Модератором семінару виступив О. Халапсіс, завідувач кафедри міжнародних 

відносин та соціально-гуманітарних дисциплін Навчально-наукового інституту права та 

інноваційної освіти Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ, 

доктор філософських наук, професор. 

З доповідями виступили Президент Академії політико-правових наук України, 

доктор політичних наук П. Мироненко, завідувач кафедри соціології та філософії, 

директор Центру соціологічних досліджень Мелітопольського державного педагогічного 

університету, кандидат філософських наук, доцент Л. Афанасьєва, в.о. завідувача 

кафедри комп’ютерних наук Таврійського державного агротехнологічного університету 

імені Дмитра Моторного, кандидат педагогічних наук, доцент С. Шаров, доцент кафедри 

українознавства та міжкультурної комунікації Львівського державного університету 

безпеки життєдіяльності, доктор філософії, доцент Т. Ботвин, курсантка Національної 

академії внутрішніх справ Ю. Захарченко (науковий керівник: І. Горбач-Кудря, старший 

викладач кафедри поліцейського права Національної академії внутрішніх справ, 

кандидат юридичних наук, підполковник поліції) та ін. 

 

У межах семінару обговорювались питання побудови ефективної системи влади в 

Україні та ролі виховання молодого покоління фахівців в наближенні європейського 

майбутнього нашої держави, захисту від негативного інформаційного впливу у 

соціальних мережах в контексті збереження національної ідентичності, національного 

спротиву на тимчасово окупованих територіях України, проблемні питання у 

забезпеченні гендерної рівності в Національній поліції та закладах із специфічними 

умовами навчання та інші питання. Кожен виступ супроводжувався жвавими дискусіями 

та цікавим обміном думками. 

 

 

18 грудня 2023 р. – регіональний круглий стіл «Григорій Сковорода у ХХІ 

столітті», організований кафедрою українохнавства та іноземних мов. 

Крім ДДУВС у заході взяли 

участь представники ЗВО Київської, 

Харківської, Донецької та інших 

областей, загалом до участі в круглому 

столі долучилися понад 50 науковців і 

здобувачів освіти. 

Від імені керівництва Дніпропет-

ровського державного університету 

внутрішніх справ учасників круглого 

столу привітав проректор, кандидат 

юридичних наук, доцент І. Луговий. У 

своєму виступі він зазначив: «Григорій 

Сковорода – явище вельми помітне в 

історії розвитку українського народу, 

мабуть, найпомітніше поміж усіх 

наших духовних діячів XVIII 

століття. Це дійсно так, і сьогодні ми 

розуміємо, що великий філософ, 

великий просвітник-гуманіст, 

педагог, письменник, музикант, він на 

багато років випередив свій час і його 

прониклива мудрість не втрачає свого 

значення і в сьогоднішні часи».  

Побажав учасникам наснаги та 
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розвитку власних професійних здібностей професор кафедри українознавства та 

іноземних мов ДДУВС А. Поповський: «До слова скажу, що на 500-гривневій купюрі є 

портрет Григорія Сковороди і символ, створений Григорієм Сковородою – фонтан, що 

означає джерело життя, унікальність, неповторність кожного». 

 

 

22 грудня 2023 року – регіональний науково-практичний семінар «Природа та 

сутність людини». Захід організовано кафедрою гуманітарних дисциплін та психології 

поліцейської діяльності. 

Актуальність теми та 

піднятих питань 

підтверджується кількістю 

учасників та установ, закладів 

вищої освіти, які взяли участь у 

семінарі. Серед них Львівський 

державний університет 

внутрішніх справ, Харківський 

національний університет 

внутрішніх справ, Одеський дер-

жавний університет внутрішніх 

справ та ін. 

Відкрив захід проректор 

ДДУВС, кандидат юридичних 

наук, доцент І. Луговий. Від 

імені керівництва він привітав 

учасників та відмітив важливість 

тематики семінару, зокрема в 

контексті реалізації ключового 

принципу «Людина в центрі ува-

ги», який за інформацією Мі-

ністра внутрішніх справ України 

І. Клименка МВС закладає у 

свою діяльність. 

Проблематика обговорен-

ня була досить широкою: від фі-

лософсько-методологічних засад 

професійної підготовки офіцерів 

Національної поліції, психології 

війни – до профілактики де-

віантної поведінки та гендерних 

питань. 

Традицію кафедри буде 

продовжено і в наступні роки. 

 

  


